

# 丹尼尔·K·达科博士，《监狱书信》，第 21 节， 为虔诚的教会祈祷，以弗所书 1:15-23

© 2024 丹·达科和特德·希尔德布兰特

这是丹·达科博士关于监狱书信的系列讲座。这是第 21 节，为虔诚的教会祈祷，以弗所书 1:15-23。

欢迎回来参加以弗所书圣经研究系列讲座。

我们已经了解了背景并讲解了第 1 章的部分内容。现在，我们进入以弗所书第 1 章的第二部分。我希望在我们阅读时，您能拿起一段文本或一本新约圣经，或者如果您的圣经是研读版圣经，请打开它，这样当我阅读时，如果您有不同的译本，您可以在我们讨论不同问题时查看译本。像往常一样，我希望您能动脑筋，所以让我们思考一下。

当我们从以弗所书第 1 章第 15 至 23 节的祷告中看到以弗所书的祷告时，你认为以弗所书有什么？当我们从以弗所书第 1 章第 15 至 23 节的祷告中看到以弗所书的祷告时，你认为以弗所书有什么？你认为是什么促使保罗为教会祷告？也许这就是你想要看一看你的经文并思考你认为正在发生的事情。保罗听到了关于教会的哪些具体事情促使他祷告？他提到的品质在多大程度上体现在你认识的今天的信徒身上？我刚才提到，当我们继续第 1 章的开头部分时，保罗有这个气喘吁吁的祷告。感谢上帝，他赐予我们一切属灵的祝福，他实际上展示了上帝为这个教会所做的一切。

但在这里，他从感恩和祈祷开始，然后开始实际展示或开始祈祷，以解决这方面的祈祷问题。当你跟随这些讲座时，我有意提醒你一些我们经常不谈论保罗的事情，以及你想要思考的事情——保罗的祈祷生活。

请注意第 15 节是如何表述的。因此，我既听见你们信从主耶稣基督，亲爱众圣徒，就不住地为你们感谢神，祷告的时候記念你们，愿我们主耶稣基督的神，荣耀的父，将那赐人智慧和启示的灵赏给你们，使你们真知道他；并且照

明你们心中的眼睛，使你们知道他的恩召有何等指望，他在圣徒中得的基业有何等丰盛的荣耀；并知道他向我们这信的人所显的能力是何等浩大，就是照他在基督身上所运行的大能大力，使他从死里复活，叫他在天上坐在他的右边，远超过一切执政的、掌权的、有能的、主治的，和一切有名的；不但是今世的，连来世的也都超过了。保罗写道：“我不住地为你们祷告。”

如果保罗没有夸大其词，他确实是在为他写信的教会祈祷，那么即使仅在监狱书信中，你也可能注意到他为教会祈祷的频率，他提到他总是祈祷。在歌罗西书中，他说他听说了他们对主耶稣基督的信仰和对圣徒的爱。这鼓励他们为他们祈祷。

在腓利门书中，他说他听说了腓利门对耶稣基督的信仰和对所有人的爱，这鼓励他为他们祈祷。在这里，他说，自从他听说了他们对主耶稣基督的信仰和对圣徒的爱，看看这种模式；他没有停下来；他没有停止为他们祈祷。这就是一位在与这些基督徒相同的环境中工作了两到三年的领袖的精神，他了解他们所面临的环境和挑战，并主动为教会祈祷。

他听见了。让我们来看看这个祷告的场合。也许这会对我们有帮助。

保罗的祷告是因所听到的而起。记住，他没有亲眼看见，而是亲耳听到，当他听到这些时，他相信了，因为他介绍说教会是基督耶稣里忠实的人，是基督耶稣里值得信赖的人，是可靠的人。所以当他听到这些时，他知道这是真的。

他听说了他们对主耶稣基督的信心。这个词可以翻译成他们对主耶稣基督的信任。当我们使用“信心”这个词时，有时我们会掩盖信心这个词的含义和本质。

在新约圣经中，信仰是坚定和信任。它不仅仅是在理智上相信某事是真实的。它是在理智上相信某事是真实的，以至于一个人能够将自己的生命托付给自己所相信的事物，或者一个人愿意毫无保留地致力于自己在理智上所相信的事物。

当我在神学院的时候，我的一位教授举了一个例子。这不是一个很好的例子，特别是当我们在处理以弗所书的时候，但它有助于解释新约中信仰的概念。他是这样说的。

就像一个魔术师进来，抱起一头大牛，在众人面前砍下牛头。鲜血流出，他把牛头放在一边，把牛身的其余部分放在另一边。然后魔术师表演魔术，说，等着看会发生什么。

他说，嘿，牛，头，过来粘在身体的其他部分。然后牛头从那个角落弹了出来，粘在牛脖子上，另一边是尸体。牛站起来说，如果那个魔术师问，如果我杀了人，我能把这个人复活吗？有些人可能会说，哦，是的，他夺走了生命，又把它复活了。

如果有人相信，如果他用同样的方式夺走某人的生命或砍掉某人的头，他就能使这个人复活，那么这个人就相信魔术师。从新约圣经的角度来看，这是信仰的上升，是理性的道路。然而，第二条道路是这样的。

如果魔术师问谁愿意上前让他杀死这个人，就把头放在一边，把身体的其他部分放在另一边，进行同样的仪式，让头弹到身体的其他部分，让这个人站起来说，是的，谁愿意上前？愿意上前让魔术师杀死的人是信任魔术师的人。在新约对信仰的理解中，这两个要素至关重要。现在，是的，根据我刚才给你的魔术师的例子，有些人可能会说，我们相信他可以夺走生命并把它带回来，但我不会上前要求魔术师杀死我并让我复活。

这意味着我不相信那个魔术师。但如果你相信耶稣基督为你的罪而死，他选择了你，救赎了你，并在理智上封印了你。保罗所听到的信仰就是这个教会的信仰，他们说他们不仅在理智上相信，而且将他们的一生托付给主耶稣基督的照顾。

他听到了他们对主耶稣基督的信仰、对他的信任以及他们愿意将生命交到祂手中，他还听到了他们对圣徒的爱。在关系方面，他们愿意并愿意彼此相爱。也许我应该停下来说，这是保罗要谈论团结的教堂。

团结的主要因素是爱。基督教所理解的爱是无所保留的爱。爱不基于条件、地位、血缘关系或部落关系，而是大到可以触及所有人的爱。

保罗说，自从我听见你们信靠主耶稣基督，爱众圣徒，就不住地为你们祷告，感谢神。哇，这让我想起了一件我应该让你们注意的事，因为我不可能在学习以弗所书的过程中停下来一点一点地向你们展示，但这里提到的爱这个词作为主题出现在这封信中好几次。我鼓励你们花点时间看看它们。

有时，我会说，如果你正在使用的圣经是你的，就用特定的颜色在这些单词下划线，并使用该颜色来匹配整本书中该特定单词的外观。你会注意到，在爱的情况下，你实际上会发现对圣徒的爱主题会得到发展，你会看到保罗实际上触及了上帝的爱。

对于信徒来说，在第 2 章第 4 节、第 3 章第 17 节和第 6 章第 23 节。您还将看到，他还将在第 3 章第 19 节中继续讲述基督对信徒的爱。

他还将在第 6 章第 24 节中谈到信徒对基督的爱，然后你会看到他多么频繁地使用“爱”这个词来谈论基督耶稣的追随者之间应该表现出来的关系。正是爱促使上帝派他的儿子付出我在前面的讲座中提到的巨大代价。我想你还记得那句引言。

我记得那句名言。神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。约翰福音 3:16。

是的，但当我们谈论爱时，约翰一书 3:16 也这么说。这就是爱，一个人为朋友献出生命。保罗说我听说了你的信仰和你对圣徒的爱。

这封信将以爱为主题，它将展示爱，真正的爱，如何帮助带来团结，或者我有时称之为信仰社区内部的凝聚力。让我停下来问一个问题。到现在，你可能想知道为什么这个人喜欢向我提出各种各样的问题。

是的，我喜欢我们一起思考，我真的希望我们能一起在教室里。那么，让我们问这个问题。保罗为教会祈祷了哪些事情或领域？你认为这些对于在世界上作为信徒的地位是必要的，面临许多挑战？想一想。

稍作思考，想一想保罗将要提出的领域。看看第 16 节，你会注意到保罗以对教会的请求开始。在这个对教会的请求中，他强调了两个关键领域。

### 修复此段落

他祈求光照，也祈求知识。所以，让我看看第 16 节到第 19 节，让我们重新思考一下，这样我们就可以解读保罗在第 16 节中关于祈求光照的说法。我不住地为你们感恩，祷告的时候记念你们，愿

我们主耶稣基督的神，荣耀的父，将那赐人智慧和启示的灵赏给你们。并且照明你们心中的眼睛，使你们知道他的恩召有何等指望，他在圣徒中得的基业有何等丰盛的荣耀。

我要提醒你，如果你的孩子在看这个，我这里的一些例子会有点吓人。也许在某个时候，你会在几分钟后把他们移开，因为我会给你演示。我想尽可能生动地描述，让你能够理解这一点：保罗为教会祈祷中的祈求光明的祷告，以及他提到的祈求光明的祷告，特别是祈求上帝赐予他们知识和智慧的精神，让他们认识他。

保罗希望他们能够拥有这种知识，因为知识就是力量。由于缺乏知识，人们会灭亡，由于缺乏知识，人们会生活在恐惧之中。想象一下，在你的卧室里，那块抛光精美、静悄悄的木地板下藏着一个巨大的宝藏，因为你不知道它藏在那里。

你因为缺乏知识而欠债，因此感到忧虑和沮丧。你可能会因为不知道自己睡在什么地方而头痛。保罗祈祷他们能拥有知识，知道自己拥有什么，因为这会有所不同。

他祈祷，寻求知识，寻求知识和智慧的精神来认识基督，他们的眼睛，心灵的眼睛可能会打开。在这里我应该停下来，稍微检查一下你的翻译，因为有些翻译不知道如何处理心灵的眼睛这个尴尬的表达。所以他们说你的心灵之眼。

然而，在希腊语中，眼睛是复数，心眼是单数。很奇怪的表达方式，不是吗？把孩子们赶出去，让我给你解释一下。想象一下，想象一下保罗想说什么关于你心眼的话。

你有心，你的眼睛就会从心而出。

我的一些学生说这很可怕。所以，我不希望你做各种各样的梦，尽管我鼓励你坚定地信靠主。让我们继续看看保罗在这里使用的语言，以及心在他的世界中意味着什么。

心脏实际上是一个身体器官，但这个词被比喻为道德推理或智力生活的所在地。心脏是感觉、情绪或意志的所在地。就圣经中心脏一词的用法而言，有时这个词被用来指感觉或情绪的所在地，就像我们在申命记 28:47 或诗篇 34 篇第 18 节中看到的那样。

有时，当“心”这个词用于圣经测试时，它指的是神圣或上帝居住的地方，上帝居住在心中的地方。换句话说，个人允许上帝居住在内心深处，用“心”这个词来表达这一点。有时，它被用来指宗教或道德行为的所在地，道德和道德原则从心而出并在现实生活中表达出来。

那么，保罗是否可能在想，祈求上帝启迪这些信徒的心，启迪这些信徒的心眼，使他们得到高度的光照和鼓励，他们的整个存在感和感觉都会充满光明？例如，我们有古代文献表明，当宗教界使用其中一些参考资料时，人们会说，有些东西你用眼睛看不到，但你可以用心看到一些属灵的东西。有些人会谈论能够真正感知某些属灵事物的能力，不是用肉眼，而是用灵眼或心。

这就是为什么我和其他一些学者可能会说，保罗在祈祷，希望他们的情感中心和道德生活能够得到启迪和光明，使他们能够看到并辨别基督里的美好事物。如果是这样，保罗在祈祷，希望任何吞噬他们情感中心的黑暗、任何激发道德行为导致黑暗生活的黑暗都能被消灭，因为上帝的灵会启迪他们心灵的眼睛，让他们有能力以基督希望的方式看待事物。他为教会祈求光明。

他为教会祈求的第二件事是，让他们知道他们蒙召的盼望。对保罗来说，盼望依然存在；我在这里要说的是：盼望不是你不确定的东西。盼望是实实在在的东西，是你可以把握的东西。

愿上帝打开他们的眼睛，打开他们心灵的眼睛，这样他们就能确切地知道他们被召唤的希望，他们被召唤的原因，以及我们在第 13、14 和 15 节中读到的继承权的希望。他祈祷，愿他们知道财富。我喜欢 Plutus 这个词。

我喜欢这个词，因为“他为罪孽而继承的荣耀财富”这个词在《以弗所书》中出现过好几次。财富，我的意思是，他为罪孽而继承的荣耀财富是丰富的。上帝的仓库是无限的。

他祈祷信徒们知道上帝为他们准备了什么。因为如果他们知道上帝为他们准备了什么，他们就不会嫉妒或被周围那些微小的事物所吸引。

他们会知道他们侍奉的是一位伟大的神，神为他们准备了丰富的资源。他们将开始生活在光明中，黑暗不再占据他们的内心或情感。他们的生活将不再被黑暗吞噬，而是被启迪，活在神的荣耀中，祈求知识。

他还祈祷他们能知道上帝力量的伟大。哦，是的，这是我最喜欢的一句，他们将知道上帝力量的伟大。

当他说他们可能知道神大能的时候，他说他祈祷他们可能知道神大能。这大能也作用在基督耶稣身上。换句话说，这是一个等价的问题。

也就是说，只要他们知道上帝力量的伟大就好了。这种力量在基督耶稣身上发挥作用。这种力量他们也可以获得。

然后他们会意识到，当你谈论精神力量和所有那些东西时，没有什么可以与之相比。但是因为他们不知道，他们可能生活在恐惧之中，担心这些异教神灵会给他们带来什么。魔法或占星术会把什么带到他们家门口。

看看这是怎么写的。我们从第 20 节开始读。我很喜欢这个。

上帝将这种力量运用在基督身上。他使基督从死中复活。并让他坐在天上自己的右边。

你看，当这股力量发挥作用时，这就是发生在基督身上的事。祂将他置于一切统治、权威、权力和统治之上。也高于一切有名无实的事物。

不但今世如此，来世亦然。神将万有都放在他的脚下，使他为教会作万有之首。

那是他的身体。充满万有的他所充满的。哇。

哇。他们可能会知道神的力量有多么伟大。这就是基督耶稣身上发挥的力量。

他想做什么？他想告诉他们，如果他们思考上帝的力量，就不应该用抽象的术语来思考。因为这就是上帝的力量。

他在这些诗句中展示了这种力量的模样。在我继续阐述细节之前，请原谅我。

当我们谈论到上帝的力量时，我内心的非洲精神就平静下来，因为我曾在非洲大陆的各个地区服务和传教。

邪恶的精神力量是一个真正的威胁。人们害怕将生命献给基督。我也看到上帝的力量如此强大。

当我们试图伤害你们时，一些祭司会告诉我们。我们知道你们周围有某种东西。我们不能超越它们来伤害你们。

多么伟大的事情啊。我喜欢这个。当他们中的一些人成为基督徒的时候。

他们讲述了他们如何竭尽全力伤害基督徒的故事。他们试图从精神上摧毁一些教堂。但他们没有成功。

因为无论何时他们想做点什么，他们都会看见教堂的祈祷，教堂正在一一摧毁一切。



他们喜欢权力。所以，当他们意识到自己的权力行不通时，他们就想摧毁其他权力。

他们想也许吧。如果他们进来，他们也会得到那种力量。所以，通常情况下，他们会把自己的生命献给基督。

然后我们开始告诉他们。我们自己没有任何力量。力量来自耶稣基督的名。

如果我们愿意将生命交给他，那该有多好。他不会给我们一些神奇的力量让我们四处走动炫耀。他会做好他的工作。

他会照顾好他的家人。这就是我们能告诉他们的全部。

但是当我提出这个问题时，请思考一下这个强大的力量。提到执政的、掌权的、统治的，是指邪恶的精神力量吗？这是学术界的讨论。保罗是否想到了政治力量，比如政府？所以，一些学者会说，你知道，这些不是指精神力量。

有人说这些是有关邪恶精神力量的指称。有人说不是；这些是有关政治力量的指称。然而，现在大多数学者认为这些是有关精神力量的指称，因为只要你了解以弗所及其周边地区的背景，你就会知道这些是有关精神力量的指称。

但这引出了我的第三个问题。在希腊罗马世界，精神力量和政治力量在多大程度上可以区分？我认为这是学者们不常问的问题。我想说的是，虽然这些名字指的是邪恶的精神力量，但并不排除政治力量。

因为政治领袖总是利用精神支持来统治。换句话说，成为政治领袖也需要某种程度的精神支持。更不用说在罗马人中，已经存在一种制度，甚至皇帝也希望被称为领主或被崇拜。

我们称之为“帝国崇拜”，这种崇拜在希腊罗马世界很常见，因为宗教和文化相互联系，而且他们对神灵和力量的信仰与他们认为自己能够很好地扮演社会领袖角色密切相关，因此拥有高权力和权威的人确实希望受到崇拜。所以是

的，我认为这些名单指的是邪恶的精神力量。但我还要补充一点，我们可能不想排除希腊罗马世界的政治力量。

政客可能有占星师。他们可能会咨询各种力量，让他们做得好。记住，每个大城市都有守护神。

因此，如果你是政治领袖，你也会知道，还有一种精神力量在统治着这一切。因此，当我们试图将这种区别过多地引入学术研究时，这种区别可能会被推得太远。但无论这些力量是什么，这都是好消息。

基督。基督已被高举在他们之上。他们没有权力。

他们没有权力控制、阻挠或干涉基督统治的地方和基督对人们进行崇拜的地方。他们应该放松。保罗只是祈祷教会能够知道他们所拥有的上帝力量的伟大。

也许我应该这样进一步说明。在保罗祈求上帝伟大的能力时，我们首先看第 19 节，即其规模。保罗说这是上帝无比伟大的能力。

不只是伟大，而是神能力的无比伟大。神的能力在第 20 到 23 节中以这种方式彰显。他在基督里彰显了能力，第 20 到 21 节。

他把万物都制服在基督的脚下。他把基督的头给了教会。正是这种力量被注入了尸体之中。

当基督死去时，保罗试图告诉他们，正是这股力量在基督的尸体上发挥作用，使他复活。这就是神无比伟大的力量。这股力量不仅使基督从死里复活，而且也使他高升，并赋予他升天的能力。

哇。哇。他祈祷他们能了解这种力量。

在我开始进一步讨论基督被高举的力量和基督的形象将在《以弗所书》的下一章中产生什么作用之前，让我先对高举再做一点评论。当我们谈论基督被高举

时，保罗指出他坐在上帝的右手边，权威的右手边。在这些讲座中，我向你们解释，即使在今天，在非洲等地，最高酋长的二把手也坐在他的右手边。

右手是权力和权威的所在。右手是权威的象征。耶稣坐在上帝的右手边，在天上、在灵界、在看不见的世界。

他被高举在一切可以想象的邪恶精神力量之上。不仅如此，对于那些使用魔法并对魔法名称感兴趣的人来说，基督被高举在天上、地上或地下可以命名的所有名字之上。他被高举在他们之上。

换句话说，他拥有控制他们所有人的权力。而且好像这种权力是暂时的。哦不。

保罗指出，这种力量和这种力量的体现不仅适用于这个时代，也适用于未来的时代。保罗，保罗将选择这个特殊的祈祷测试。随着他的继续，他暗示了他将在第二章中做什么。

他实际上要表明基督肉体上已经死亡。信徒们的灵性实际上已因他们的过犯和罪孽而死亡。神的大能，神的大能，注入了死去的基督，使他复活，并使他高升。

对于那些因神的恩典而死在罪孽和过犯中的信徒，神会用他的恩典拯救他们，使他们复活，与基督一同坐在高处。他们将和他们的长兄在一起。我称他们为大哥耶稣。

他们将与他一起在天上。换句话说，基督的力量是基督信徒可以利用的力量。正是出于这个原因，当他祈祷时，他希望并期待这个教会不会成为一个因害怕邪恶的精神力量而陷入恐惧的教会。

但那将是一个充满知识的教会，知道神能做什么，神已经做了什么。那将是一个充满光明、被圣灵启迪的教会，而不是充满黑暗的教会。因为呼召他们的神，是赐予他们所有这些资源的神。

当我们读到第二章时，你会看到这篇演讲是如何展开的。但让我们试着用一幅图来看待这一切：保罗对教会的请求是如何展开的。你会看到，从第 16 节到第 23 节，保罗实际上开始祈求光明和知识。

当他祈求光照时，他祈求上帝赐予教会知识和智慧的精神，使他们认识他。在祈求光照时，他也祈求上帝确实打开他们心灵的眼睛，使他们不会被黑暗吞噬。然后，在第二部分，祈求知识时，他祈求他们能够知道，能够知道基督所赐予的呼召的希望。

他祈祷，希望他们能知道他的财富、他的荣耀、他在圣徒中荣耀的遗产。现在他祈祷，希望他们能知道他权力的伟大。哇哦。

你看，效率从一开始就为教会做好了准备，这样即使他们被恐惧所吞噬，他们也可以放松。保罗将为第二章、第三章打下基础，然后在第四章中，他可以号召他们承担道德责任，为第一章画上句号。让我提请你注意保罗在这里所做的事情。

在向教堂的众人致意后，他发表了我称之为气喘吁吁的祈祷。感谢上帝，他赐予我们一切精神上的祝福，因为他选择了我们。他救赎了我们。

他为我们盖了印。当我们完成这件事后，他现在要花时间写信了。然后他停顿了一下，说，自从我听说你对主耶稣的信仰和对圣徒的爱，我就没有停止为你祈祷。

但为了以防他们不确定，他告诉他们他们为他祈祷的原因。是的，他祈祷他们会得到启发。他们会得到启发，他们会得到知识。

注意这里发生了什么。他的祷告直接针对上帝如何改变他们的思维方式以及这会如何影响他们其余的基督徒生活。韧性并不完全关乎我的感受。

我的感受很重要。事实上，保罗是第一个谈论我的感受的人，例如，他在《腓立比书》中说，要喜乐。我再次说，要喜乐。

但保罗也确实始终认为，一个人对基督的认识会对他们作为基督徒的生活方式产生很大影响。无论是他们的感受，他们内心充满黑暗还是光明，他们在基督徒社区中的行为方式，还是他们在更广泛的社会中的行为方式。知识很重要。

但他并没有把这些知识看作是通过读很多书而获得的知识。而是通过寻求认识基督，并汲取圣灵的神圣力量来获得的知识。做完这个祷告后，保罗最后祈祷，愿他们能够理解神无比伟大的能力，即使耶稣从死里复活的能力。

在结束本课程时，我将请大家注意保罗将如何开始第二章，这样当我们回来时，我们就不会再仔细看第二章了。他将这样开始第二章。你们，复数，死在过犯罪恶之中。那时，你们在其中行事为人，随从今世的风俗，顺服空中掌权者的首领，就是现今以悖逆之心运行的邪灵。我们从前也都在他们中间，放纵肉体的私欲，随着肉体 and 心中所喜好的去行，本为可怒之子，和别人一样。

然而，上帝因着他对我们的大爱，有丰富的怜悯，当我们死在过犯中的时候，便叫我们与基督一同活过来。你们得救是靠着恩典。他又叫我们与基督耶稣一同复活，一同坐在天上。

你们得救是本乎恩，也因着信。这并不是出于自己，乃是神所赐的；也不是出于行为，免得有人自夸。

因为我们是他的工作，是在基督耶稣里创造的，为要叫我们行善，就是神预先预备好叫我们行的。哇。因着恩典，我们得救了。

事情就是这样的。当我们回过头来谈论这件事时，你会注意到，我们这些死人，没有生命的人，换句话说，由于我们的罪孽和过犯，我们无法充分享受生命的真正本质，但基督身上运行的伟大力量，事实上，上帝在基督身上运行的无比伟大的力量，将成为我们的福分。这将使我们通过上帝的恩典而活过来，与基督同坐。

但我们不要因此而夸耀。我们要明白，我们得救是靠恩典。要坚持“我们得救是靠恩典”的观念。

也许你会找到一个理由感谢上帝的恩典，因为当我们回来时，你会明白上帝恩典的丰富，它拯救了像你我这样的罪人。再次感谢你和我们一起学习。我希望你发现这些研究很有用。

我也希望，即使听完这些讲座，你也能花时间拿起圣经，通读这份测试，探索，因为这些讲座才刚刚开始。现在，当你阅读测试时，你已经掌握了这些信息，你将接触到各种各样的事情。我祈祷上帝帮助你认识他，认识基督身上的这种力量的伟大，以及我们作为基督的信徒所能获得的这种力量的伟大。

愿上帝保佑你们。我期待着与你们继续这些研究。谢谢。

这是丹·达科博士关于监狱书信的系列讲座。这是第 21 节，为虔诚的教会祈祷，以弗所书 1:15-23。